
 

 

 

Ata 45/2022 de 05 de dezembro de 2022. Sessão Ordinária. Aos cinco dias do mês 

de dezembro de 2022, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma 

sessão ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: Rafael Bedendo, Helena 

Bedendo, Evandro Rovani, Willian Guelen, Valdemar Rovani, Valdecir Costela, 

Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto 

o espaço para as informações, ofícios e convites. O Vereador Eduardo Rigo faz o 

convite para o Jantar Fandango no dia 10 de dezembro no CTG Gentil Boeira. Logo 

após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior, a qual colocada em discussão, sem 

manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias 

encaminhadas para entrada na ordem do dia: Indicação nº 33/22 do Legislativo, 

Projeto de Lei nº 43/22 do Executivo e Projeto de Lei nº 44/22 do Executivo. Aberta 

as proposições verbais. 1º proposição do dia do Vereador Edilson: Para que o Poder 

Executivo Municipal, através das secretarias da Educação e da Assistência Social, 

estude a possibilidade de formar um coral infantil no município. Colocada em 

discussão, o Vereador Edilson justifica a sua proposição dizendo que, tendo em vista 

que a música é muito benéfica, principalmente para as crianças. Levando em 

consideração que com 5 a 6 anos normalmente as crianças aprendem a ler, escrever 

e começam a descobrir o mundo, sendo também a melhor época para se habituar à 

música que, além de ser uma importante fonte de estímulos e felicidade, aumenta a 

sensibilidade, a capacidade de concentração, desenvolve o raciocínio lógico e a 

memória. Sem mais manifestações a proposição é colocada em votação e é 

aprovada por unanimidade. 2º proposição do dia do Vereador Edilson: Para que o 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação, leve para as escolas 

a ideia de ser realizado algo voltado a religiosidade ao invés do Halloween, e que por 

consequência as crianças saiam as ruas, proporcionando aos moradores algo de 

Deus. Colocada em discussão, o Vereador Edilson justifica sua proposição dizendo 

que, tendo em vista que há controvérsias em relação ao Halloween, e que muitos 



 

 

 

tratam como uma festa de inspiração pagã, anticristã e perigosa por ter ligação com 

o oculto e que não condiz com a cultura de nosso País, pois o mesmo tem uma forte 

tradição cristã e religiosa. A Vereadora Helena se manifesta dizendo que faz parte 

do grupo de Ministros da Igreja, e que foi levantado essa questão dias antes da festa 

de Halloween, onde ela em conversa com o Diretor Fernando e Diretora Carleia 

esclareceu suas dúvidas perante esses assuntos, e foi lhe dito que desde 2007 não 

é mais incentivado essa prática nas escolas e que no lugar é trabalhado Ação de 

Graças, que é uma comemoração que não possui ligação religiosa, também é 

trabalhado na Assistência Social a espiritualidade, o ser como um todo. Afirma que é 

uma preocupação importante mas desde 2007 já é tomado esses cuidados. 

Solicitado o espaço da bancada para o Vereador Edilson, ele afirma que segue a 

linha da Vereadora Helena, dizendo que mesmo a escola não trabalhando esse 

assunto, ainda tem crianças saindo nas ruas, e que seria viável fazer um trabalho de 

conscientização. Sem mais manifestações a proposição é colocada em votação e é 

reprovada por 5 votos contrários dos Vereadores Valdemar, Evandro, Willian, 

Valdecir e Helena a 3 votos favoráveis dos Vereadores Edilson, Eduardo Langaro e 

Eduardo Rigo. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão 

e votação de Projetos. Indicação 32/22 do Legislativo: Para que o Poder Executivo 

Municipal, através do setor competente, faça algo para conter a água das chuvas, e por 

consequências o desmoronamento no barranco, atrás do Ginásio Poliesportivo Arcênio 

Ângelo Biazotto. Colocada em discussão, o Vereador Edilson justifica a sua indicação 

dizendo que, no dia do pedal algumas pessoas o cobraram essa questão do 

desmoronamento, e que se possível faça um estudo para conter tal fenômeno. O 

Vereador Willian se manifesta dizendo que, é uma colocação importante e traz que, 

entrou em contato com o Prefeito e com o Poder Executivo, e lhe passaram que já 

tem um Projeto que está em andamento com a finalidade de conter o 

desmoronamento causado pelas chuvas, porém está parado por conta da burocracia 



 

 

 

dos Bombeiros em relação ao PPCI, para ser liberado é preciso de algumas 

mudanças, mas que com o tempo irão acontecer e assim que for liberado, o Projeto 

pode ser executado. Sem mais manifestações, a Indicação é colocada em votação e 

é reprovada por 5 votos contrários dos Vereadores Valdemar, Evandro, Willian, 

Valdecir e Helena à 3 votos favoráveis dos Vereadores Edilson, Eduardo Langaro e 

Eduardo Rigo. Aberto os espaços pessoais, os Vereadores Edilson, Evandro, Willian, 

Valdemar e Rafael utilizam seus espaços pessoais para considerações finais. Sem 

mais manifestações, o Presidente Rafael convida o Secretário de Obras, Agricultura 

e Meio Ambiente para utilizar a Tribuna Popular onde o mesmo falou sobre os 

serviços realizados pela secretaria durante o ano, os trabalhos que ainda estão em 

andamento e os que irão ser realizados. Coloca que estavam dando prioridade a 

serviços voltados para a agricultura, por conta da época de plantio e colheita e que 

agora a prioridade é o perímetro urbano. O Vereador Eduardo Rigo fez alguns 

questionamentos, os quais foram esclarecidos pelo Secretário. Logo após faz suas 

considerações finais, e a sessão é encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 

 


